



壬寅年七月十一  
2022年8月8日  
星期一

电子版: www.zjrrb.com  
电子信箱: zjrxw@163.com

国内统一刊号: CN33-001E  
邮发代号: 31-2 总第12178号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址: 杭州市学院路117号 邮编: 310012

## 丈夫为救落水者不幸牺牲，“摆渡人”吴爱图成立爱心基金—— 将爱心的种子撒播出去



吴爱图爱心基金成立现场, 图左为吴爱图, 宋兵摄

本报讯 记者张浩呈 通讯员胡正红、宋兵报道 日前, 宁波象山石浦铜钱礁农渡船码头, 宁波市首个由道德模范以个人名义建立的慈善基金——吴爱图爱心基金的成立仪式在这里举行。宁波市慈善总会副秘书长

“浙象农渡1”轮帮船船长父亲担任工作, 从此再也没有离开这个岗位。父亲退休后, 吴爱图一直记着父亲的嘱托, 毅然肩负起事关铜钱礁岛居民每日出行的摆渡工作。2016年12月, 吴爱图的丈夫为救落水者不幸牺牲。悲痛之下, 吴爱图一度想远离船舱, 这个岗位, 可一想起对父亲的承诺, 以及岛民的殷切需求, 她重新回到岗位上。

做一件小事很容易, 长年累月做同样的事却很难。35年来, 小小的驾驶舱就是吴爱图的全世界。渡船早上6时开航, 晚上6时收班, 每天作业12个小时, 中间仅有45分钟的午餐时间。

“截至目前, 吴爱图已在这条水上航线上运送了500余万人次, 她把一切都奉献给了铜钱礁岛渡轮事业。唯一一次离开宁波, 还是送女儿去温州念大学。”象山汽车轮渡有限公司总经理黄伦敏动情地说。

吴爱图本人个头并不高, 皮肤晒得黝黑, 一看就是长期在海

上生活的人。“去年我就已经退休了, 但考虑到一时半会找不到合适的人手, 自己也割舍不下这份工作, 所以去年通过返聘, 与另外一名船长一起, 继续为岛民服务。”吴爱图说。

吴爱图35年如一日坚守的故事后来被广为传颂。几年来, 她先后获评“中国好人”“浙江好人”“宁波好人”“最美象山人”、浙江省道德模范、宁波市道德模范、“最美港航人”“2021感动交通特别致敬人物”等荣誉。

同时, 吴爱图所驾驶的“浙象农渡1”渡船被命名为“爱图号”, 还被打造成“象山新时代文明实践点”, 这也是象山唯一以船长名字命名的渡船。

在被评选为“中国好人”、浙江省道德模范后, 吴爱图共收到奖金11万元。一收到奖金, 吴爱图就将其中2万元捐给石浦需要帮忙的人群。为了剩下的奖金发挥更大的效用, 吴爱图通过宁波市港航中心联系上宁波市慈善总会, 在相关人士的建议下, 吴爱

图决定用剩下的9万元成立以个人名字命名的“吴爱图爱心基金”。

据宁波市慈善总会副秘书长郭天放介绍, 这笔资金, 今后将根据吴爱图的意愿主要用于助学纾困。

11万元对吴爱图来说是一笔“巨款”。如今, 吴爱图一个月的工资仅3400元。为何不将这笔钱贴补家用, 反而将它全部捐出来呢?

在吴爱图看来, 像她这样坚守岗位的人很多。“只是我比较幸运, 事迹通过宣传为人所熟知罢了。我始终相信, 施比受更为有福, 社会上还有很多比我更困难的人, 我只不过是力所能及地给予一些帮助罢了。”吴爱图说, “人都是一样的, 做了好事, 就会觉得快乐。当我们去爱人的时候, 我们的心就得到了滋润。”

吴爱图希望通过宁波市慈善总会的平台, 让善款的使用更规范、更透明, 同时, 更精准地帮助需要帮助的群体。

## 我国前7个月 外贸实现较快增长

新华社北京8月7日电 海关总署7日发布数据, 今年前7个月, 我国货物贸易进出口总值23.6万亿元, 同比增长10.4%。外贸克服诸多不利影响, 实现较快增长。

具体来看, 前7个月累计, 我国出口13.37万亿元, 增长14.7%; 进口10.23万亿元, 增长5.3%; 贸易顺差3.14万亿元, 扩大62.1%。

今年以来, 我国高效统筹疫情防控和经济社会发展, 外贸进出口克服外部环境趋紧、疫情短期冲击等诸多不利影响, 前7个月累计增速达到两位数。海关总署统计司司长李魁文说: “其中, 7月当月进出口同比增长16.6%, 延续了5月份以来外贸增速持续回升态势, 为稳定宏观经济大盘作出积极贡献。”

值得一提的是, 长三角地区外贸持续快速恢复。前7个月, 长三角地区三省一市进出口同比增长11.7%, 比上半年增速加快2.5个百分点; 7月当月同比增长25.7%, 对全国外贸增长的贡献率超过五成。

从主要贸易伙伴看, 前7个月, 东盟、欧盟、美国和韩国是我

国前四大贸易伙伴, 分别进出口3.53万亿元、3.23万亿元、2.93万亿元和1.39万亿元, 分别增长13.2%、8.9%、11.8%和8.9%。

记者还注意到, 同期, 我国与“一带一路”沿线国家贸易往来更加紧密, 进出口同比增长19.8%, 与区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)其他14个成员国同比增长7.5%。

从外贸主体看, 随着一系列助企纾困政策措施落地见效, 外贸市场主体活力有效激发。数据显示, 前7个月, 我国有进出口实绩的外贸企业数量52.6万家, 同比增加5.8%。其中, 民营企业进出口11.8万亿元, 增长15.3%, 占我国外贸总值的50%, 继续发挥外贸“主力军”作用。

从出口货物品类看, 前7个月, 我国出口机电产品7.57万亿元, 增长10.1%, 占出口总值的56.6%。其中, 汽车1757.4亿元, 增长54.4%。同期, 我国出口劳动密集型产品2.41万亿元, 增长15.2%。

进口方面, 前7个月, 我国铁矿砂进口量价齐跌, 原油、煤炭、天然气和大豆等进口量减价

## 乡贤捐资10万余元 “轮椅姑娘” 圆了大学梦

本报通讯员谢佳俊、余健英报道 “真没想到有这么热心的叔叔阿姨慷慨捐资帮助我上大学, 我们一家都非常感激。我一定会心怀感恩继续努力, 不辜负这份关爱和期望。”最近, 青田一名肢体一级残疾的姑娘收到大学录取通知书。当地乡贤捐了10万余元, 帮助这名身残志坚的姑娘圆了大学梦。

这个女孩名叫潘瑶瑶, 出生在青田县黄垟乡的一个小山村里, 从小活泼好动的她在7岁那年的一次寻常跳跃中摔倒后再也无法站起来。送医后, 她被诊断为脊髓炎, 经鉴定为肢体一级残疾, 要终身与轮椅为伴。

人生突然开启了“困难模式”, 这个坚强乐观的女孩却不肯屈服于命运的捉弄, 她在母亲背上和轮椅上一路“走”过小学、初中、中职的求学岁月。

来自家庭、学校、社会的暖意和关怀一直浸润着这个努力的女孩, 而她也凭借自己的勤学苦练在中职期间成绩始终名列前茅, 向着心中的大学梦一步步艰难前行。

7月, 潘瑶瑶一家迎来这个夏天最大的喜讯, 她收到了宁波财经学院的录取通知书。然而这些年来, 父亲潘时光在外打零工, 母亲肩背潘瑶瑶一路求学, 还有一个妹妹也在职校求学, 家庭收入

微薄。高昂的学费让这个本就入不敷出的贫困家庭一时陷入了窘境。

得知这一情况, 黄垟乡乡贤联谊会乡党委的支持下发起了为潘瑶瑶圆梦大学的募捐活动。自7月27日发起募捐活动至今, 已收到19位乡贤的爱心善款96000元, 另有乡贤基金会捐助5000元, 共筹得爱心善款101000元。

黄垟乡乡贤联谊会秘书长王锡臣说: “我们都深深地被这个孩子的坚强努力打动。募捐活动开展之后, 立马得到了乡贤们的响应, 顺利筹到这么多善款。”

同时, 当地乡党委政府及时与相关县部门对接, 积极为潘瑶瑶争取长期结对帮扶, 帮助其解决后顾之忧。近日, 黄垟乡党委书记陈海峰到金溪村走访慰问潘瑶瑶, 每位乡贤都很关心爱护你, 希望你今后继续克服困难, 保持乐观, 积极向上, 努力学习。”

来自政府和社会的关怀托起了这个“轮椅姑娘”的大学梦, 也照亮了一个家庭的未来。“残疾人同样可以让生命绽放美丽、散发光芒。”潘瑶瑶说, 她在大学会继续发扬自立自强的精神, 传递昂扬向上的青春力量, 在不一样的“跑道”探索出和健全人一样广阔的世界, 感恩回馈社会, 展现更高的人生价值。

88851111

新闻服务热线



## 共同战疫



为助力当前疫情防控工作, 昨日, 义乌市城西街道专职消防队出动一辆高喷射消防车和一辆应急救援保障车, 在杭金衢高速进出口防疫服务点开展喷水降温工作, 为高温下坚守岗位的防疫工作人员、志愿者及来往驾乘人员“送清凉”, 这也成为了消防车每日的“规定动作”。通讯员宗琳玲、楼佳俊摄

## “立秋”稻谷香 田间收割忙

昨日, 农历二十四节气“立秋”。温岭市东浦新塘, 箬横镇种粮大户在收割早稻谷。连日来, 温岭市种粮大户抢抓“双夏”尾声, 早出晚归收割早稻谷, 田间地头呈现一派立秋时节稻谷飘香、“黄金”田间收获忙的丰收景象。通讯员刘振清摄



## 关爱“小候鸟” 相伴共成长

省建设建材工会暑期夏令营开营



陈美芳团队与“小候鸟”精彩互动。

近日, 由省建设建材工会、浙江省建工集团有限责任公司联合主办的“关爱小候鸟·相伴共成长”暑期夏令营活动举行。

来自浙江建工杭政储出(2020)36号地块商业商务用房项目, 以及杭州望江片区浙江建工多个工地的“小候鸟”们兴高采烈地参加了活动。

活动现场, 随着“生命之水”浇灌小树苗, 点亮希望之光, 暑期夏令营正式开营, “点亮微心愿·圆梦小候鸟”线上心愿收集

平台同步开启。全国劳动模范陈美芳团队为“小候鸟”们上了一堂精彩纷呈的“跟着安全坐火车”列车安全知识课, 带领小朋友们一起感受车厢中的奇妙故事。“浙小匠”志愿者们带领“小候鸟”们走进项目党建活动室、工友驿站等项目“五小”活动阵地进行闯关游园活动, 让“小候鸟”们在收获快乐的同时, 进一步地了解父母的工作环境, 共享甜蜜亲子时光。

记者邹伟锋 通讯员郑晨婧 摄

## 七彩课堂 快乐暑假



近日, 在浙江三建杭政储出59号地块商业商务用房项目的办公区和生活区打造游玩阵地, 为“小候鸟”们策划了“趣看世界园游会”, 包括护眼口腔义诊、趣味美术课堂、乐享一夏运动角等, 让他们学有所乐, 学有所得。

记者洪茜婷 摄

## “面试直通卡”直接送到毕业生手中

宁波人力资源服务机构携手各大金融机构护航就业季

本报讯 通讯员周琼、任社报道 50余家本地知名金融机构齐聚, 150余个优质岗位集结, 需求1100余人, 各家机构代表在线推介岗位……近日, 在由宁波市委、市人社局联手市金融办主办的“稳就业、促发展”宁波金融业人才引智推进会上, 中国宁波人力资源服务产业园发挥人力资源服务机构专业优势促进产教融合, 人力资源服务机构与各大金融机构牵手, 帮助优秀毕业生

与金融名企实现精准双向匹配。

该活动吸引全国76家高校5000余名学生参与, 促成人才对接3540次。宁波银行、通商银行、东海银行等多家金融机构纷纷抛出绣球, 直接将火热的“实习直通卡”“面试直通卡”送到高校毕业生手中。

这场金融业与高校毕业生的“双向奔赴”, 是人力资源服务业赋能各行各业的一次先行之举。面临“最难就业季”, 宁波市人社

部门全力贯彻落实全市“五五五破五比五先”作风建设专项行动动员会议精神, 调动全市人力资源服务机构力量, 不断扩大市场化就业服务供给, 助力促就业稳就业。

围绕宁波市重点行业产业需求, 中国宁波人力资源服务产业园开展供需对接会, 力促产业发展带动就业, 联合智能制造、汽车零部件、文具等行业协会, 举办了近20场人力资源供需对接活动, 开展“国聘千余家次人力资源机构与800余

家实体企业对接洽谈。针对区域企业用人需求, 园区积极搭建校企合作平台, 宁波华翔联合人力资源有限公司与内蒙古、东北、安徽等地高职院校建立校企合作, 为江北区激智科技、长阳科技、晶砖科技、井上华翔等企业输送了400余名高职及本科毕业生。园区还创新在云端为企业和人才单位搭建桥, 解决学校、学生、用人单位信息不对称的痛点, 开展“国聘行动”走进产业园系列活动, 组织

乐歌科技、宁波豪雅、海天集团、太平鸟集团、金田铜业等优质名企直播带岗, 吸引6.8万人次在线观看。

今年下半年, 宁波市将持续推出制造业企业人力资源供需对接、区域协作专场人力资源供需对接、企业HR经理招聘能力提升培训、人力资源全网助力招聘行动等系列活动, 充分发挥人力资源服务优势, 护航更多毕业生精准就业。